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Algebra I - Exame >> época de recurso

duragdo: 2h 30m

/1. @ Verifique que as matrizes 2 x 2:
jlj a b
c d

coma, b, c,d € ZZ e ad — be = 1, formam um grupo para a multiplicagdo de matrizes.

" Sejam
we[8 3 ]eo] 2 4]
Determine a ordem do subgrupo gerado i)or AB.
2 5/ ‘2. Seja o = (12934)(237) e 8 = (1456)(23674) permutagdes de Sy: Detemﬁne:

¥ - 2 ordem do elemento o?.

o a paridade da permutacdo af~1.
3. Mostre que ¢ : G — H é um homomorfismo se e 56 se {(z, #(z))lz € G} é subgrupo de G x H.

by @ Seja H um subgrupo de um grupo finito G. Sejam a € G e m o menor inteiro positivo tal que
"a™ € H. Prove que m divide O(a) em G.

5. Seja G um grupo, A=G x G eT = {(g,9)|g € G}. Mostre que:

;7 {8 Se A é ciclico entdo @ é também ciclico.
(b)<Se T <1 A entdo G é abeliano.
1,5 6. Diga, justificando, se sdo verdadeiras ou falsas as afirmacées: el B Yy
— Zé O'Cl'c[l'w S Pé Gerwe

0,5 % Todo o grupo de ordem 6 & isomorfo a Zg. © 19312« < (3

) — | ] e 7»‘!- e e L.
p,(wOs §ubgrupos nio triviais de Z sdo isomorfos a Z. v. 7o de )a su’vy"'/ o d
~# @) Existe um homomorfismo sobrejectivo f : Zs; — Zs. ¥
o e " e n ar b

a’(@( Loy x Z-,g_e um grupo ciclico 7. #“=c¢ (>4,38) »2,
o5 @ -O grupo IR/Z tem ordem infinita. v'. 1A/, 2Tud

7. Seja P < G e P um p-subgrupo de Sylow. Prove que ¢(P) = P para todo o automorfismo ¢ de

G. '

8. (a) Mostre que o grupo abeliano ZZ x Zg X Z X Zyy X Zy4 ¢é finitamente gerado e determine
a sua caracteristica e os seus coeficientes de torséo.

(b) Indique um elemento de ordem 35 desse grupo.




